KoHTponbHble Bonpockl u 6onee cnoxHele 3apaHua

6.8.32.

6.8.33.

6.8.34.

6.8.35.

6.8.36.

6.8.37.
6.8.38.

6.8.39.

WcnbiTanus no cxeme BepHysiu ¢ BEPOATHOCTBIO yCIiexa p B ODHOM
HCTBITAHUYU TIOBTOPSIOTCA OO OBYX ycnexoB. Iloctpouts panm pac-
npenesieHus YKCJIa, NpOBEIeHHbIX ucnbiTanunit. Halitu BeposaTHOCTD
TOrO, YTO B NMEPBHIX N MCIBITAHUAX YUCJIO YCIIEXOB MEHbIIE 2.
ITonb3ysce ycoioBuem 3amaum 6.8.29, nocTpouTsh pAn pacmnpenesie-
HusA ¢.B. Z = min{X,Y}.

Kaxkas n3 HrkenpuBeIeHHBIX NI0CJIEN0BATEILHOCTE ABJIAETCA pac-
npenesieHNEM BEPOATHOCTER HEKOTOpOM OuUCKpeTHOR cityvaitnoi
BEJINYMHBI?

1 2
=———; b,=p"-(1-p* 0<p<]
=i =P (1-p) p<l
_an1 2 [ d
_4 L
= i dp =2 , N.
on = (n—l)' T ) 1422 ne
n—1
Huckpernas c. B. X NPUHUMAET LEJIOYNCIIEHHbIE 3HAYEHUA T1 = 1,
o =2,23=3,.... AsBectHO, ut0 pp, = P{X =n}=—-C .
i : Pn = P J n? +3n +2
Haliu: ’

a) 3Ha4YeHue MapaMeTpa c;
6) BeposTHOCTB cobbiTust D = {X = 5}.
Moxer sin dyukuust F(z) 6eiTb hyHKIUEH pacnpenesieHust HEKO-

TOpO# C. B., ecJu:
a) F(z) = e", 6) F(z) = e”;

B) F(z) =1- €% r) F(z) =1—e%;
n) F(z) = % arctg(z);

0, <0,
e) F(z) = 04, 0O0<z<l,

0,35, 1<z<5,

1, 5 < x?

MOXHO JI1 YTBEPXKOATh, 4TO CoObITHE C ABJIAETCHA HEBO3MOXKHBIM,
ecnu P(C) =07

CoBnagaioT Jjid 3aKOHBI PacClpeneseHusi OUCKPETHBIX CJIy4YalHbIX
BesiuuuH X + X u 2- X7?

Huckpersasa c.B. X IPUHUMAET HATYpPaJIbHbIE 3HAYEHUSA, PUUEM

3Ha4YEHNE N C BEPOATHOCTHIO =-. IlocTpouTh psAnx pacnpenesieHus

2n

BEPOsITHOCTEH 111 C.B. Y = Ism (%X) \

§9. HENPEPbLIBHLIE CMTYYAWHbIE BEJIN4UHbI

B npenpiaymem naparpade ObUIO BBEIEHO NMOHATHE HENPEPHIBHOM CJ1ydaiiHOM
BestmguHsl (H. ¢. B.). MoXHO naTh apyroe, Gosee CTporoe, onpenesieHne H.C.B., UC-
N0JIb3y st noHsiTHE DYHKLUMH PACTIPENEIICHNU.
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= Cayuailinaa Besinunna X Ha3BIBAETCA Henpepuienotl, ecim ee GyHKUMsA pacupe-
nenenns F(z) HenmpepbiBHa Ha Bcel 4MCJIOBOM ocH. &

B orsimume oT OUCKPETHBIX CJIy4YalHbIX BEJINYNH BEPOATHOCTH OTAEJIBHOIO 3HA-
4YeHMs IJIf HenpepeIBHOM curyvaliHo#t Besmuuubl pasHa Hymo: P{X = ¢} = 0,
Vc € R. TlosTomy mns H.c.B. X nmeeMm:

Pla<X<b}=Pla<X<b}=Pla< X <b}=P{la< X b} =F(b)— F(a).

ITomMumo byHK MM pacHpPENeIeHH A1 HEPEPBIBHBIX CJIyYallHBIX BEJINYMH, CY-
LIECTBYeT ellle OAMH yIo6HbIH c1I0c06 33aaHNs 3aKOHA PACIpeNe/IeHis — IJIOTHOCTh
BEPOATHOCTH.

= Ilycrs dyukuusa pacupenenenus F(z) nanuoi H. ¢. B. X HenpepsiBHa u nudde-
peHuMpyeMa BCIOAY, KPOM€, MOXeT ObITh, OTHEJIbHBIX TO4EK. Torna mpousBOAHAs
f(z) ee bynkuuu pacnpenesieHuss Ha3bIBAETCA NAOMHOCTIYIO pacnpedenenus Henpe-
PBiBHOM C.B. X (MM «IJIOTHOCTHIO BEPOSITHOCTH», UJIH IIPOCTO IJIOTHOCTBHIO»):

f(z) = F'(z). €

Hapsany ¢ o6o3Hayenuem f(r) QJis IJIOTHOCTH PaCHpPENesIEHHsI UCHOJIb3YEeTCs
raxxe o6osHauenue p(z) (.e. p(z) = F'(z)).

CsoiicTBa NNOTHOCTU pacnpegeneHunn:

1. f(z) 2 0 (cBOHCTBO HEOTPULATEHHOCTH);
oo

2. / f(z)dz =1 (cBoiicTBO HOPMHPOBAHHOCTH);

— 00

b
3. Pla< X <b) = /f(a:) dz;

4. F(z) = / F(8) dt;
5. zli}r;l@f(x?: 0.

= [I'paduk miorHocTn pacupenenenus f(zr) HasbiBaeTca Kpueol pacnpedene-

HUA. &E

6.9.1. 3agana pyHKUMA pacnpenesieHus H.cC.B. X

0, npu z < 3,
F(z) =< C(z-3)% mpu3d<z<5,
1, mpu 5 < z.

Haiitu:
a) kos>dpdunuenr C;
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6) miorHoCTH pacupenesienns f(z) c.B. X u moctpouth rpaduku
bynxuuit F(z) u f(2);
B) P{X € [3,4)}.
Q a) Tax kax c.B. X — HenpepbiBHA, TO F'(r) Do/pkHA ObITH HENPEPHIBHOM
¢yHkIimel B mobo#t Touke, B yacTHOCTH, ¥ 1Ipu T = 5. Tak kax F(5) = 1, To

C-(5-3)*=1, orxyma C = % Taxum 06pa3zom,

0, npu z < 3,
F(z) = ;ll(z—3)2, npu 3 < r < 5,
1, mpu 5 < .
6) Ilnorrocts pacnpenenenus f(z) = F'(zr) Beipaxaercs ¢popmyoii:
0, mpu = < 3,
f@)={ 3(-3), mu3<z<s,
0, mpu 5 < .

I'pacduxu byukuutt F(z) u f(x) npencrasienst Ha puc. 80 u puc. 81.

F(z) f(z)
1 Y /'
ol o| 3 5 =
Puc. 80 Puc. 81

b
B) Hcnonb3ya dopmyny P{a < X < b} = / f(z) dz, naxomum, yto

4
P{X e [3,4)]}=P{3<X<4}=/%(z—3)da:= 1
3

4
Vi, unage P{3<X<4}=F(4)—F(3)=%—O:%. °
6.9.2. IIpu xkakux 3HaveHus1 napaMerpoB k U b pyHKUUA
0, < -1,
F(z)=qkz+b -1<z<K2
1, 2<z

MoxeT ObITb PyHKIMER pacnpenesieHnsi HEKOTOPO! HenpepbIBHOM
c.B. X? Haiitu BeposiTHOCTb TOrO, 4TO C.B. X NpPUMET 3HAYEHUE,
3aKJII0ueHHOe B npoMexyTke (—2,3; 1,5). Iloctpouts rpaduk niot-
HOCTH paclpenesieHus1 3Tol ciydaitHolt BesIM4IMHbI.
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6.9.3. 3apana byHKuUMA pacnpenesieHus H.C.B. X

0, T < —m,
F(z) =< a(cosz+¢c), —m<z<0,
1, 0<z.
Haditn:
a) 3HAYEHUs MOCTOSHHBIX @ U C;
6) f(z);
o) P{xe[-5.5]} P {X = o0}
6.9.4. Cnyualinas Benuuuba X 3amana pyHkuueit pacnpeneseHus
0, z < A,
F(z) = %\/E—l, A<z B,
1, B <.

Haiitu: 3sHavennss A u B, IJIOTHOCTb pacrnpenesieHus H.c.B. X,
BeposiTHOCTB cobbiTust C = {X € (3;5)}.

6.9.5. Ilpu kaxom 3Havenun napamerpa C pyHKUusA
C
=, z 21,
fl@y=qQz"" =7
0, r<l1

MOXeT GbITh IUIOTHOCTBIO PACIpPENEsIeHNs] HEKOTOPO# HempepbiB-
Holt c.B. X7 Hatitu P{1 < X < 5}.
Q Owuesuano, uro f(x) > 0 mpu C > 0, Bldl:l f(z) = 0. Ucnosne3ys ceoit-
0 z—+o00

CTBO HOPMHMPOBAHHOCTH ( / f(z)dz = 1), naiinem 3nauenue napamerpa C:
—o0

b

/oof(:v)d /Od:v+/Cda:_ Jim o™ de =

—-)00

- -_Co- ¢
= hm | 3 1) = 3

c b—o0 z
T.e. = =1, orcioga C = 3. Takum 06pa30M, GbyHKIMA

’ 3, 221,
flz) =4 «*
0, r<l1

sIBJISIETCS NJIOTHOCTHIO PaclpenesieHuss HeKkoTopo# . B. X.
Haiimem nckoMyio BEepOATHOCTB, ncnom,ayﬂ dopmyy

Plag X Kb} = /f(z ) dz.

IMonyyaem:

5
P{1<X<5}=P{1<X<5}= /3d:v— _;z3| =12 _ 0902 ®
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6.9.6. HenpeproiBaas c. B. X uMeeT IJIOTHOCTb PaCIpenesieHusi BEPOATHO-
creh 3

=, z2>1,
fl@)=qa*" "7
0, z <l
Haiitu dyukumio pacnpenesnenus: seposataocreit F(z); mocTpouts
rpacduku f(z) u F(x).

(QQ MHcnossayem dopmyty .
F(z) = / F(t) dt.

[pu z € (—o0, 1) umeem:

T
F(z) = /0-dt=0.
—00
IIpu z € [1, +00) NIPOMEKYTOK MHTErPUPOBaHUS Pa3OUBAETCA HA IBA:

1 T z
F(z) = /0-dt+/t%dt:3/t-“dt=—tl3 1 =-L1
—00 1 1

f(=) F(z)
] 26 Ly seees
27

1
[
]
)
)
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
1
)
]
]
4
]
1
*

[ Y R
[T S .

3

b :

27 T

0] 1 2 3 T o 1 T
Puc. 82 Puc. 83

Takum obpasom,

{0, z <1,
F(z) =

1-L s>
T

Cpaduxu ¢yskuuit f(z) m F(r) npencraBiieHbl COOTBETCTBEHHO Ha
puc. 82 u puc. 83. L
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6.9.7. HemnpepbiBras ciyyalinas sesinunHa X pacHpenesieHa «Io 3aKOHY
IPAMOYTOJIHOIO TPEYTOJIbHMKa» Ha uHTepsasie (0,4); na puc. 84

n3obpaxkeHa MJIOTHOCTH pacnpenesieHus 31o# c. B. Haitu:
a) 3HavEHHUe Yo;

6) anayMTUYeCKOe BhIpaXeHue [Jid MWIOTHOCTH f(z) u byHKuuu

pacnpenesienus F(z). Ilocrpouts rpaduk F(z).

Q a) Tak kak omanp S urypsl, OrpaHUYEeHHOR CBEPXy KPHBO# pacrpe-
nenennst (T.e. rpadukom dynkuuu f(z)), a causy — oceio Oz, pasna 1, T0

S=SAAOB=%'4-y0=1. O'rcxouayo=§.

6) Ypasuenue npsamMoit AB Halinem Kak ypaBHeHHe npsiMoH, poxonsimeH

yepe3 Touku A (0; %) u B(4;0)): = —%a: + % AHasmmTi4Yeckoe BhIpaXKeHHe

IJIs1 TIJIOTHOCTH PaclpeneseHus c. B. X TaKOBO:

f(z) = {—1x+ 5 z € [0,4],

0, z ¢ [0,4].
f(x)
yo R4
_ B
0 i 4 T

Puc. 84

Tenepp Halinem GpyHKIHIO pacnpeueneﬂua F(z):

ecqa ¢ € (—00,0), o F(z /Odt

ecau z € [0,4], To
i fr1 1 1 t\|* 22 |z
_ 1,1 _(_Lle )\ - _z°, x.
Flz) = /Od”o/( gt+3)dt=(-1gt +2)|0 6+t 2
ecimn z € (4, +00), TO
0 4( 1 1) T
= 0dt + —=t+=)dt+ [0dt =
2
Joa b
=0 t2t40—1020—1
+162|0+——++—_.
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Takum obpasom,

0, <0,
2
Fl)={-+3 0<z<4,
1, z > 4.
I'paduk dbynkuun F(z) nzobpaxeH Ha puc. 85. [ J
F(z)
1fmmmmmmmmmee ,
0,51
1/ i
0] 4 T
Puc. 85
6.9.8. JlaHa MJIOTHOCTHL pacnpeneJsieHus c.B. X:

0, npu z < 0,
flx)=<b-z, npu0<z <58,
o, mpu 5,8 < x.
Onpenennts nocTostHHY10 b, HaiiTu GyHKuMIO pacnpenesienus F(x)
U NOCTPOUTH ee rpaduK, BLIYMCIUTH BEPOATHOCTH TOTO, YTO C.B.
X npumer 3HaueHHe, yIOBJIETBOPAIOIIEE yCJIOBHIO:
a) X <3,3; 6)33<X<T78.
6.9.9. I1noTHOCTH BEPOATHOCTH C.B. X MMEET BUJ,

_ a
f(.'ﬂ)—m, rzeR

Ha#itu 3Hayenne napamerpa a, GyHKIMO pacnpenesnenus F(x).
6.9.10. Cuyyaiinasa BesimyuHa X MMeET MJIOTHOCTb PACIPENeIeHNUs

[4
f@)={ VA=a?’

0, | > 2.

2| <2,

HaitTu:
a) 3Ha4YEeHUE IapaMeTpa C;
6) dyuxuuio pacnpenesenns F(z);
B) P{1 < X < 5}.
6.9.11. 3apmana nuIoTHOCTH pacmpenesieHus H.C.B. X:

0, z<1,
flx)=<2r-2, 1<z<K2,
0, 2<z.

12 CBoprux 3aa4 no Buicieh MaTemaHKe. 2 kype 353



Yto BeposiTHee: MON3JAHWE CJIYYAHHON BEJIMYMHBI B MHTEPBAJ
(1,6;1,8) wimm B (1,9;2,6)?

6.9.12. 3agaHa NJIOTHOCTH paclpeneseHus H.c.B. X:

0, < —A,

-z, —-A<Lz<0,

2z, 0<z <A,

0, ALz
Haiitu A, F(z), P{-2< X < 1}.

6.9.13. T'padwux nyoTHOCTH pacnpeneseHus H.c.B. X ummeer Bum, n3obpa-

XeHHbI Ha puc. 86. 3amucarh aHAJIMTHYECKOE BhIDAXKEHHE AJIs
IJIOTHOCTH pacupenesienus f(x).

fz) =

F(z)
f(z) S R
05f-ermeereerosoas — |
L1 = L
-10 3 T o) 4 5 6 T
Puc. 86 Puc. 87

ﬂononum'en bHbIE 3ajaHUA

6.9.14. Cuayuaitnasa Besmmunna X 3amaHa QyHKIHMeH pacnpenesieHus

z <
F(z) = 3%, mpuz L0,
1, mpuz >0.

Haiitu:
a) wiotHocTh f(Z);
6) BEpOATHOCTH TOTO, YTO C. B. X B Pe3yJIbTaTe ONBITA IPHUMET 3Ha-
4enue B uHTEpBaJie (—1,1).
6.9.15. Ha puc. 87 3anan rpacduk pyHkuum pacnpenesnenus c. B. X . Halitu
AHAJINTUYECKOE BbIpaXKEeHUe IJIs:
a) F(a); 6) £(a).
ITocTponts rpacduk MJIOTHOCTH pacnpenesieHusn c.B. X.
6.9.16. @ynkiuua pacnpenesieHus H.C.B. X 331aHA BbIpaKE€HHEM

0’ (Eg—%,
= . si us _r us
F(z)=<a sm(:c+6)+b, 6<w<3,
1, %<:c.
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6.9.17.

6.9.18.

6.9.19.

6.9.20.

6.9.21.

6.9.22.

Haiitn:

a) koadduuuenTs a, b; 6) nnorHocTh f(x);
B) P {o <X< g}
Iocrpouts rpadux ¢yukuuu f(zx).
3anana byHKuMA

0, <0,
F(z)=4qa-z% 0<z<]1,
1, 1<z

OnpenenuTs:

a) npu kaxoMm 3Havenuu @ ynxkumsa F(r) Gyner bynkuuelt pac-
npeneJsieHuss HeKoTopoii ¢c. B. X;

6) MJIOTHOCTH BEPOATHOCTH C.B. X;

B) BEpPOATHOCTH cOGbiTUsA D = {—% <z < %}

Dyukuus pacnpenesenns c. B. X umeer sun F(z) = a+b-arctg %,

z € R. Haiitu:

a) 3Ha4YeHHEe APaMeTpPOB a u b;

6) MJIOTHOCTH BEPOSITHOCTH.

OyHkuua pacnpenesieHus H. €. B. X — BpeMeHu 6e30Tkas3Hol pabo-
T

Thl HeKOoTOporo nmpubopa — pasua F(z) =1—e” T, z > 0. Halitu

P{X > T}, r.e. BepoaTHocTb 6e30TKa3HON paboThl Npubopa 3a

Bpems, bosibiee T'.

Hana ¢pyHKuMs

A-xz-e® 20,
f(x)_{o, z <0.

ITpn xakoMm 3Ha4YeHuu napameTpa A 9Ta GpyHKUHUSA ABJIAETCA MJIOT-
HOCTBIO pacnpenesieHust Hekoropo# H.c.B. X ? Halitu F(z).
3agaHa MJIOTHOCTb BEPOATHOCTH CJIy4alHOU Bestm4uHbI X :

0, T < —4,

—Az, -4<z<0,

AV, 0< <4,

0, 4<z.

Haiitu A, F(z), P{-1< X < 5}.

[InoTHOCTH BEPOATHOCTH H. C.B. X HMEET BHUJ,

f(z) =

0, < —A,
T
-2, —“A<z<0,
f@=yz? 0<\ 24
§a \$< )
0, 24 £ z.

Haiitu A, F(z), P{-0,5 < X < 2}.
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KoHTponsHbie sonpocsl u Gonee cnoxHoble sagaHuns

6.9.23.

6.9.24.

6.9.25.

6.9.26.

6.9.27.

6.9.28.

3anana HekoTopasi GbyHKIuUsA

o, < -1,
F(z) = %-(a:+1)3, “1<zgl,
1, 1<z

ABnsierca nm oHa yHKIMER pacnpene/ieHUsT HEKOTOPOH city4ail-
HO#t Besmmuuubl X 7 YeMy paBHA BEPOATHOCTb COOBITHS

A={0< X <1}?

3HayeHus: c.B. X HAXOHATCSA B NPOMEXYTKE (0; -721) Moxert
dbyukuus pacnpenesienus: F(r) paBHATHCA HA 3TOM y4acTKe:
a) sin; 6) z%;
B) 1,1; T) cosz;
) 27“" ?
Henpepnisuasi c. B. X 3amaHa ¢yHKUMeH pacnpenesieHus
s
0, T < g .
F(z) = a-sin(:c— %) +b, —-2[ <z < Tﬂ’

c, ?)TW <z

Haiirn:

a) 3HadYeHud a, b, ¢;

6) mnotHocts f(x) pacnpenenenus c.B. X. Ilocrpouts rpadukn
byukunit F(z) u f(z).

OyHKIUA pacnpeneseHus H. . B. X, paBHasa

0, z<1,
F(z)=<az?+br+c, 1<z<2,
1, 2<z.

Oynxuusa F(z) = az? +br +cnpu z = 2 umeer makcumym. Halitu:

a) mapamerpsl a, b, ¢;

6) BeposTHOCTH coObitHit A = {X > 3}, B = {1 < X < 3},

E={X € (-1;15)}.

HenpepsiBaas c. B. X pacnpeneneHa no 3akony Jlansaca:
flz)=A- e 12l roe A > 0.

Haittu xoapdunuent A u dynkumo pacnpenenenus F(z). Ilo-

crpouts rpaduku f(z) u F(zx).

Henpepoisuas c. 8. X 3agana ¢pyHKuueil pacnpenesieHns

0, z < V3,
6 _ 4 _
Fe)=2=2=18 czg,
1 2<z.

Haittu P{1,8 < X < 2,8}, f(z); nocrpouts rpacduxu F(z) u f(z).
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